
	 Звернення до користувачів

Закінчився тривалий етап модернізації комп’ютерної біб­
ліотечно-інформаційної системи «Шкільна електронна біб­
ліотека «ШБІЦ-інфо». Нарешті ми отримали повноцінну 
професійну автоматизовану систему шкільного призна­
чення— першу і поки єдину в Україні.

Система має низку характеристик, котрі дозволяють швид­
ко адаптувати її до нинішніх умов функціонування шкільної 

сфери, використати як один із засобів на шляху реформування середньої освіти. 
Головна з характеристик — уніфікація і систематизація інформаційних потоків, 
проектне унормування понятійного апарату, структурування інформаційної 
моделі діяльності навчального закладу. 

Це створює міцний фундамент для інформаційного забезпечення освіт­
нього процесу вже сьогодні та на далеку перспективу. По суті, ми отри-	
мали інструмент, спираючись на який можна вибудовувати різні форми 	
і методи глибинного реформування нашої школи. Важливо, щоб цей інстру-
мент був вчасно і вдало використаний у нових перетвореннях.

Користувачам запропоновано значно удосконалений класифікацій-	
ний апарат. Він дозволяє по іншому розглядати місце і роль шкільного вихо-	
вання, наповнює його зміст новим баченням, окреслює чітку ієрархічну струк­
туру виховної роботи, орієнтує на досягнення конкретних педагогічних 	
результатів. З огляду на потреби дня, зроблені кроки з позиціонуван­
ня виховної роботи як окремої складової в діяльності навчального закладу, 	
виокремлення її в освітньому процесі.

Уперше в шкільну інформаційну сферу, поряд з навчальним і виховним 
процесами, включено розвивальний процес як самостійну і важливу складову 
шкільного життя. Реально, розвивальна робота займає чималий об’єм у часово­
му вимірі і потребує немало трудових зусиль педагогічного колективу. За умов 
значного інформаційного навантаження на всіх учасників освітнього процесу, 
розвивальна складова набуває все більшої ваги і допомагає самореалізації дітей.

На наш погляд, потрібно сміливо провести грані між навчальним, ви­
ховним та розвивальним процесами. Це сприятиме чіткому розумінню цілей, 
завдань, засобів і результатів роботи в межах кожної складової, дозволить 
робити однозначні оцінки їх наповнення і, врешті, виведе на об’єктивні показ­
ники якості освіти. Саме якість освіти проголошено сьогодні пріоритетним 
напрямком реформування школи.

Повертаючись до нашої системи, зауважимо ще одне удосконалення, яке 
отримало своє застосування в модернізованій системі. Йдеться про спрощення 
навігації системи та засобів довідково-пошукового апарату. 



Вилучено другорядні функції або такі, що рідко виконуються користу­
вачем. Це дозволило працювати з Інформаційним фондом та Новими надхо­
дженнями без консультативного використання відповідних Інструкцій. 

У результаті модернізації докорінно змінено технологію експлуатації 
системи. Встановлено інші правила використання Інформаційного фонду, до­
дано ще одне цільове завдання Нових надходжень. Про це детальніше. 

Віднині Інформаційний фонд має один каталог, річні каталоги відсут­
ні. Тексти документів викликаються безпосередньо з каталогу, що створює  
головну зручність користувачу в роботі з фондом. Для реалізації проектного 
рішення стало обов’язковим інсталювати (записувати) Інформаційний фонд 
на жорсткий диск. Таким чином, з технології подальшої експлуатації фонду 
виключено компакт-диски. 

Для щомісячного доповнення фонду новими документами на Нові надхо­
дження покладено ще одну функцію — оновлення фонду. Отже, компакт-диск 
«Нові надходження» отримав подвійне призначення: для оперативної доставки 
нових документів і оновлення фонду.

Акцентуємо увагу користувачів на тому, що друга редакція систе-
ми «ШБІЦ-інфо» не передбачає застосування інтернет. Така проектна пози-	
ція є свідомою і враховує стан забезпечення більшості шкіл інтернетом, 
системним обслуговуванням та наявністю фінансових ресурсів на відповідні 	
цілі. Значною мірою прийняте рішення зумовлюється більшими експлуата­
ційними можливостями автономної системи, спрощеною технологією ви­
користання, а значить і більшою функціональною стійкістю. Це дозволяє 
використовувати систему за будь-яких умов, навіть в малокомплектних 	
школах. Для таких шкіл система часто стає єдиним і надійним джерелом 	
перевіреної сучасної інформації.

І останнє. Усі, хто передплатив журнал «Нові надходження» на друге пів­
річчя 2014 року, отримають оновлений Інформаційний фонд (випуск № 2/2014). 
Його потрібно встановити на комп’ютер для експлуатації системи за новою 
технологією. Старий Інформаційний фонд надалі підтримуватися не буде, 
хоча і може використовуватися в роботі за старими правилами.

 Після встановлення новий фонд слід оновити Новими надходженнями 
(випуск № 7/2014 ). Далі фонд потрібно оновлювати щомісячно наступними 
випусками Нових надходжень. 

До початку роботи рекомендуємо ознайомитися з новою супровідною 
документацією, яка містить багато змін і доповнень. 

Керівник проекту                                                                                         Зражевський Ю.М.


